

Saul din Tars

Text biblic : Fapte 9: 9-17

Versetul de aur

Anania a plecat; și, după ce a intrat în casă, a pus mâinile peste Saul și a zis: "Frate Saule, Domnul Isus, care ți S-a arătat pe drumul pe care veneai, m-a trimis ca să capeți vederea și să te umpli de Duhul Sfânt." Fapte 9:17

Introducere

Damasc a fost un oraș vechi de 3000 de ani, menționat în VT de peste 44 de ori. În F. Ap este menționat de 13 ori. Damascul făcea parte dintre cele 10 orașe numite Decapolis. Damascul a avut mulți locuitori evrei și sinagogi în secolul I AD. Istoricul Josephus (37–100 d.Hr.) consemnează că mii de evrei au fost uciși de romani la Damasc în timpul primei revolte evreiești (în jurul anului 66 AD.). Aceasta înseamnă că erau o mulțime de sinagogi în acel oraș. Nu este de mirare că Saul a călători acolo, așteptându-se să găsească sinagogi în care evreii îmbrățișaseră creștinismul. Pentru prima oară întâlnim pe Saul (Pavel), începând din Fapte 13:9, când a fost martor la uciderea cu pietre a lui Ștefan în Fapte 7:58; 8:1 (Fapte 22:20). El este prezentat ca un tânăr ambițios care își începea o carieră în tradiția rabinică a Ierusalimului și ca un slujitor de încredere al oficialităților templului și al liderilor religioși (Gal 1:14; Filip 3:4–6). El nu putea să fie preot, pentru că era din seminția lui Beniamin și nu din tribul preotesc al lui Levi (Deut 18:1; Evrei 7:5). Dar ar fi putut deveni unul dintre cei mai mari farisei, la fel ca învțătorul său Gamaliel (Fapte 5:34; 22:3). Această istorisire de pe Drumul Damascului este spusă de trei ori în Fapte: o dată, așa cum este istorisită de Luca (Fapte 9:1–19) și de două ori, așa cum este spusă de Saul/Pavel însuși (Fapte 22:3–16; 26:9–18). În textul de astăzi, Saul fusese orbit de Domnul pe acel drum. Ulterior, Saul a fost condus de mână în cetate (Fapte 9:1–8).

Contextul lecției

I. Saul în așteptare (Fapte 9:9-12)**A. Zilele de foamete (v 9)**

Noi putem doar să ne imaginăm prin ce a trecut Saul în aceste trei zile, orb și fără de mâncare.

B. Ucenicul din Damasc (v10)

În această privință, Anania poate fi asemănat cu mulți creștini de astăzi care slujesc Domnului cu credințioșie în relativ anonim. Cât de surprins trebuie să fi fost Anania să experimenteze o vedenie în care Domnul vorbește personal cu el! Cuvântul vedenie implică o ființă supranaturală. Ea te face să vezi lucruri nevăzute în mod normal, dar poate consta și în auzirea lucrurilor care nu sunt auzite în mod normal, ca în chemarea lui Samuel (1 Sam 3:1-14). Același lucru poate fi și cazul aici. Dar, spre deosebire de chemarea tânărului Samuel, Anania a recunoscut imediat ce se întâmplă. Așa că el a răspuns Da, Doamne, dând de înțeles că Anania ascultă.

C. Trimis de Isus (v 11-12)

Instrucțiunile sunt detaliate – nu poate exista nicio îndoială cu privire la unde și la cine să meargă Anania. Strada Dreaptă este marele bulevard din Damasc. Acest lucru poate indica faptul că acest Iuda, proprietarul casei, este o persoană bine înstărit. S-ar putea să fi fost locul în care o persoană trimisă de marele preot (cum era Saul; Fapte 9:1–2) ar putea găsi găzduire. Anania a aflat că nu a fost singurul care a primit o vedenie. Saul însuși a avut

vedenia, chiar dacă Saul fusese orbit (Fapte 9:8–9). Anania a învățat și altceva: el trebuia să fie instrumentul ales de Dumnezeu pentru ca Saul să-și redobândească vederea. Imaginea este remarcabilă: puternicul Saul, un „cetățean de vază din Tarsul Ciliciei” (Fapte 21:39; 22:26–29), în casa bogatului Iuda, este orb și se roagă.

II. Obiecțiunea lui Anania (Fapte 9:13-14)**A. Frica de Saul (v 13-14)**

Reputația lui Saul îl precedase, Anania știa totul despre renumitul persecutor al bisericii și despre planurile lui. Și Anania era exact tipul de persoană pe care Saul venise să aresteze și să ducă înapoi la Ierusalim.

B. Planul lui Saul (v 15-16)

Domnul ar fi putut alege să-l disciplineze pe Anania pentru că a pus sub semnul întrebării trimiterea care i-au fost dată. În schimb, Domnul a dezvăluit o parte din planurile sale pentru Saul. De acum înainte, Saul urma să fie un instrument ales pentru Domnul, mai degrabă decât un slujitor al autorităților religioase din Ierusalim. Acea redistribuire ar implica să fii apostolul neamurilor (Fapte 13:46; 14:27; 18:6; 22:21; Romani 11:13; 15:16; Galateni 1:16; 2:8; Efeseni 3: 8), inclusiv regii lor (Fapte 25:13–26:23). Cartea Faptele Apostolilor se încheie cu Pavel care așteaptă audierea lui în fața împăratului roman însuși.

III. Vindecarea dată de Dumnezeu (Fapte 9: 17)**A. Anania ascultă (v17a)**

Acest verset leagă lucrurile și le clarifică. Domnul vedeniilor nu este nimeni altul decât Isus însuși. El a fost acela care i se arătase lui Saul pe drumul Damascului (Faptele 9:5; 22:8; 26:15) și care vorbise lui Anania la Damasc.

Prima acțiune a lui Saul, după ce și-a restabilit vederea, a fost să fie botezat, chiar înainte de a-și opri postul de trei zile de la mâncare (Fapte 9:18-19). S-a întărit în suflet și în trup. Continuarea capitolului ne spun că unii au căutat să-l ucidă pe Saul, chiar cu sprijinul dregătorului Areta pentru a-l aresta (2 Corinteni 11:32). În schimb, viața lui Saul a fost salvată într-un mod surprinzător de ucenici (Fapte 9:25; 2 Cor 11:33).

CONCLUZII

Nu am auzit niciodată despre un necredincios chemat într-o vedenie la felul de misiune la care a fost chemat Saul. Era un tânăr (Fapte 7:58) pe care Isus trebuia pur și simplu să-l aibă ca slujitor. Isus nu a trebuit să stămească pasiune în Saul; era deja pasionat. Isus nu a trebuit să-l infuzeze pe Saul cu o mare cunoaștere a Scripturii; o avea deja. Isus nu a trebuit să pună un spirit ascultător în Saul; avea deja unul. Fără să știe Saul, el se pregătea toată viața pentru a fi redirectionat și folosit de Isus!

Isus poate încă redirectiona viața unei persoane în timp ce folosește toate experiențele de viață ale acelei persoane în serviciul împărăției. Ar trebui să fim atenți la astfel de oameni — oameni ale căror experiențe de viață, educație etc. ar putea avea ca rezultat o influență masivă în slujirea Domnului înviat! Ce ar fi mai ușor: (1) să crezi dorință într-o persoană apatică sau (2) să iei o persoană deja plină de râvnă și să redirectionezi acea râvnă pentru Hristos? Gândiți-vă la oameni pe care îi cunoașteți sau ați auzit despre, ale căror vieți au fost transformate de Evanghelie și redirectionate să facă lucruri mari pentru Hristos. Cum se îmbină propria ta poveste cu a lor?

Ce trebuie să memorăm: Hristos nu ne cheamă numai la El ci și pentru El